Berechnungsbeispiel Anleihen

Investmentsumme: 10.000 Euro
Anlagehorizont: 10 Jahre
Verzinsung: 2,25 Prozent p.a.
Kaufspesen™: 1,20 Prozent
Depotgebthr*: 0,25 Prozent

Sie kaufen einmalig um 10.000,00 Euro eine Anleihe und
halten diese zehn Jahre unter der Annahme einer jahrlichen
Verzinsung von 2,25 % in Ihrem Depot.

Bei Tilgung der Anleihe nach zehn Jahren wirde dies ohne
Berucksichtigung der Spesen einen kumulierten Ertrag von
2,25 % p.a. bzw. 2.250,00 Euro bedeuten.

Bezieht man nun samtliche Spesen sowie die Depotgebihr
mit ein, verringert sich der Ertrag auf 1,87 % p.a. bzw.
1.880,00 Euro.

Berechnungsbeispiel Aktien

Investmentsumme: 10.000 Euro
Anlagehorizont: 10 Jahre
Wertzuwachs: 5,50 Prozent p.a.
Kaufspesen™: 1,20 Prozent
Depotgebuhr*: 0,25 Prozent

1,20 Prozent

Sie kaufen einmalig um 10.000,00 Euro eine Aktie und
halten diese zehn Jahre unter Annahme eines jahrlichen
Wertzuwachses von 5,50 % in Inrem Depot.

Bei einem Verkauf der Aktie nach zehn Jahren wirde dies
ohne Berlicksichtigung der Spesen einen kumulierten Ertrag
von 5,50 % p.a. bzw. 7.081,44 Euro bedeuten. Bezieht man
nun samtliche Spesen sowie die Depotgebihr mit ein, ver-
ringert sich der Ertrag auf 5,14 % p.a. bzw. 6.506,47 Euro.

ggf. Verkaufsspesen™:

* gemaB aktuellem Konditionenblatt
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Kostenoffenlegung

WERT-
PAPIERE

\ / Folgende Aufstellung zeigt Ihnen beispielhaft die Kosten und Gebuhren einer
7 Wertpapierveranlagung sowie deren Auswirkungen auf den maéglichen Ertrag des Investments.
Die Aufstellung wurde mit fiktiven Annahmen hinsichtlich Veranlagungsbetrag, Anlagehorizont
und stetiger Verzinsung/stetigem Wertzuwachs erstellt. Die Berechnung erfolgt ohne

Berucksichtigung von Steuern (KESt, USt).

Beispielhafte Darstellung
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[l Verzinsung abziiglich Spesen und Depotgebiihr
1. Jahr: 0,80 % p.a.,
2.-10 Jahr: 2,00 % p.a.

M Verzinsung
1.-10 Jahr:
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Im ersten Veranlagungsjahr fallen fir den Erwerb der Anleihe

Spesen an, sowie die Depotgebuhr fur die Verwahrung und

Verwaltung. In den Ubrigen Jahren ist lediglich die Depot-

gebuhr zu bertcksichtigen. Bei Tilgung fallen keine Spesen

an, nur bei vorzeitigem Verkauf.

Beispielhafte Darstellung

Brutto

5,50 % p.a.,
Auszahlungs-
betrag:
17.081,44 Euro

gpes

9.880,00 Fiktiver
Euro Wertzuwachs Netto
(EWIEREE  Bitte beachten Sie, dass 5,14 % p.a.,
betrag Wertpapiere Schwan- Auszahlungs-
MIGIERETEN  kungen unterliegen und betrag:
spesen) Kursverluste méglich sind. 16.506,47 Euro

Kauf Verkauf

Im ersten und letzten Veranlagungsjahr fallen fur den Erwerb
bzw. Verkauf der Aktie Spesen an, sowie die Depotgeblhr
fUr die Verwahrung und Verwaltung. In den Ubrigen Jahren
ist lediglich die Depotgebuhr zu berticksichtigen.
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Wir schaffen mehr Wert.




Stand: 11.2017

Medieninhaber: HYPO Oberdsterreich (Oberdsterreichische Landesbank Aktiengesellschaft), Hersteller: Easy | Druck, Verlag und Werbe GmbH & Co KG, Verlagsort: Linz, Herstellungsort: Linz

Berechnungsbeispiel Fonds (zB Mischfonds)

Investmentsumme: 10.000 Euro
Anlagehorizont: 7 Jahre
Wertzuwachs: 3,00 Prozent p.a.
Kaufspesen™: 3,50 Prozent
Depotgebuhr*: 0,25 Prozent
Verwaltungsgebuhr*: 1,10 Prozent
Bestandsprovision™: 0,34 Prozent

Sie kaufen einmalig um 10.000,00 Euro einen Fonds und
halten diese sieben Jahre unter Annahme eines jahrlichen
Wertzuwachses von 3,00 % in Inrem Depot.

Bei Verkauf des Fonds nach sieben Jahren wirde dies ohne
Berucksichtigung der Spesen einen kumulierten Ertrag von
3,00 % p.a. bzw. 2.298,74 Euro bedeuten.

Bezieht man nun samtliche Spesen sowie die Depotgebihr
mit ein, verringert sich der Ertrag auf 2,36 % p.a. bzw.
1.773,74 Euro.

Berechnungsbeispiel Zertifikate (zB Indexzertifikat)

Investmentsumme: 10.000 Euro
Anlagehorizont: 5 Jahre
Wertzuwachs: 5,50 Prozent p.a.
Kaufspesen™: 2,50 Prozent
Depotgebuhr™: 0,25 Prozent

ggf. Verkaufsspesen*: 1,20 Prozent

Sie kaufen einmalig um 10.000,00 Euro ein Zertifikat und
halten dieses finf Jahre unter Annahme eines jahrlichen
Wertzuwachses von 5,50 % in Ihrem Depot.

Bei einem Verkauf des Zertifikats nach funf Jahren wirde
dies ohne Berlcksichtigung der Spesen einen kumulierten
Ertrag von 5,50 % p.a. bzw. 3.069,60 Euro bedeuten. Be-
zieht man nun séamtliche Spesen sowie die Depotgebuhr
mit ein, verringert sich der Ertrag auf 4,57 % p.a. bzw.
2.537,76 Euro.

Berechnungsbeispiel sonstige Wertpapiere
(zB Optionsscheine)

Investmentsumme: 10.000 Euro
Anlagehorizont: 2 Jahre
Wertzuwachs: 7,50 Prozent p.a.
Kaufspesen™: 1,20 Prozent
Depotgebuhr*: 0,25 Prozent

ggf. Verkaufsspesen™: 1,20 Prozent

Sie kaufen einmalig um 10.000,00 Euro einen Options-
schein und halten diesen zwei Jahre unter Annahme eines
jahrlichen Wertzuwachses von 7,50 % in lhrem Depot.
Bei einem Verkauf des Optionsscheins nach zwei Jah-
ren wlrde dies ohne BerUlcksichtigung der Spesen einen
kumulierten Ertrag von 7,50 % p.a. bzw. 1.556,25 Euro
bedeuten. Bezieht man nun samtliche Spesen sowie
die Depotgebuhr mit ein, verringert sich der Ertrag auf
6,05 % p.a. bzw. 1.247,58 Euro.

* gemaB aktuellem Konditionenblatt bzw. Fondsbedingungen

Fir ndhere Informationen stehen lhnen

die Berater der HYPO Oberdésterreich gerne zur Verfiigung.

H www.hypo.at

Beispielhafte Darstellung
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12.298,74 Euro
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(CWIELSI  Bitte beachten Sie, dass 2,36 % p.a.,
betrag Wertpapiere Schwan- Auszahlungs-
IMGPENETER  kungen unterliegen und betrag:
spesen) Kursverluste maglich sind. 11.773,74 Euro

9.650,00 Fiktiver

Kauf Verkauf

Im ersten Veranlagungsjahr fallen fur den Erwerb des Fonds
Spesen an, sowie die Depotgebuhr fir die Verwahrung und
Verwaltung. Weiters wird im Fonds eine Verwaltungsge-
buhr verrechnet, aus der die Bank eine Bonifikation erhalt.
Depotgebuhr, Verwaltungsgebihr und Bestandsprovision
fallen wahrend der gesamten Halteperiode an.

Beispielhafte Darstellung

Brutto

5,50 % p.a.,
Auszahlungs-
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13.069,60 Euro

Netto

4,57 % p.a.,
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50252

9.750,00 Fiktiver
Euro Wertzuwachs
(CWQIEGEE  Bitte beachten Sie, dass
betrag Wertpapiere Schwan-
MIEETEN  kungen unterliegen und
spesen) Kursverluste méglich sind.

Kauf Verkauf

Im ersten und letzten Veranlagungsjahr fallen fir den Erwerb
bzw. Verkauf des Zertifikats Spesen an, sowie die Depot-
gebuhr fur die Verwahrung und Verwaltung. In den Ubrigen
Jahren ist lediglich die Depotgebuhr zu berticksichtigen.

Beispielhafte Darstellung
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spesen) Kursverluste maglich sind. 11.247,58 Euro
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Kauf Verkauf

Im ersten und letzten Veranlagungsjahr fallen flr den Er-
werb bzw. Verkauf des Optionsscheins Spesen an, sowie
die Depotgebuhr fur die Verwahrung und Verwaltung. In
den Ubrigen Jahren ist lediglich die Depotgebuthr zu be-
rlcksichtigen.
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Wir schaffen mehr Wert.



